Ona onpepeneHna KOHCTaHTbl BOCMOJIb3yEMCS 3KCMEePUMEHTaIbHbIMU AAHHbLIMN
paboTbl [1]. Ha puc. 1 npmBeneHa 3aBUCUMOCTb Pa3peXXeHNs B BUXPEBOM NOTOKE Mpu
OT COOTHOLUEHNA KOHCTPYKTUBHbIX KO3hpumumeHTos KY (nnHmnsa 1). Conoctasnss
pacY€THble faHHble C SKCNepMMeHTasibHbIMU NoJly4YaeM 3aBUCUMOCTb KOHCTaHTbI
MacwTaba TypbyneHTHOCTM OT KoahpuLmeHTa , NpencTaBNeHHOro Ha 3TOM Xe
pucyHke (NpsaMas 2). Takum obpasoM, yBenndeHne KosppuumneHTa NnpuBoanT K
CyWeCTBEHHOMY YMEHbLLUEHWIO 3TOWN KOHCTaHTbl N YMeHbLUeHMIO MacwTaba
TypbyneHTHOCTK. Ha puc. 2 npeactaBgeHO N3MeHEHNE OKPYXXHOW KOMMNOHEHThI
CKOPOCTU MO pagnycy BUXPEeBOro rnotoka. N3 rpadymka BUAHO, YTO pacyeTHble AaHHble
YLOBJIETBOPUTEJIbHO COM1IacyoTCAa C 3KCrnepuMeHToM. lNpodunb fasneHnin B
BUXPEBOM YCTPOMNCTBE OJ15 Pa3/INYHbIX KO3 PUUMEHTOB KPYTKU NpencTaBsieH Ha puc.
3. F'padnKn NNNICTPUPYIOT CyLleCTBEHHOE BNSAHNE KO3(hpurumneHTa KPYyTKM Ha
npousb gasneHnn: ysenndeHne A B 1,768 pasa npuBoauT K yBeJINYEHUIO
pa3spexxeHns Ha ocu B Tpu pa3a. [1poBepuM BbiLLEYNOMAHYTYIO FMNOTe3y O paBeHCTBe
nasneHnn . Ha puc. 4 npsamasa 1 onucbiBaeT U3MeHeHne BUXPEBOro rnoToka rnpu
n3meHeHuu . MNMpamasa paccymTaHa Npu nameHeHUn napameTtpa N ot 25 o 1667. Ha
3TOM XK€ PUCYHKe HaHeCeHbl 3KCNepMMeHTasibHble AaHHble 49 TPpUMHaguaTn
KOHCTpYyKuun BKY pasnnyHom reometpun. Puc. 1 - 3aBUCMMOCTb pa3pexeHus B
BMXPEBOM MOTOKE MO AaHHbIM paboThl [1] (KpnBas 1) n KOHCTaHTbLI MacwTaba
TypbyneHTHOCTK (NpsaMas 2) oT KoadhpdpuumneHTa 3 pucyHKa BUOHO, 4TO rmMrnoTesa o
paBeHCTBe faBJ/ieHUn xopolwo paboTaeT ONs KOHCTPYKUUA C HebonbLwnM
OTHOLIEHMEM KO3 PULMEHTOB N HeNMpueMmsieMa s pacyeTa BUXPEBbIX YCTPOUCTB,
Korga 3To cooTHoweHue 6onblie 0,46. TeM He MeHee, CyLeCTBEHHbIM SBNIAETCS TO,
4YTO OTHOLWIEHWE OaBAeHUN AN OnpefenNeHHOro Tuna KOHCTPYKUUN eCTb BeSINYNHA
MoCTosAHHaA (Npsmble 2-4). Puc. 2 - 3aBUCUMOCTb OKPY>XXHOW KOMIMOHEHTbI CKOPOCTU OT
pagunyca KOHTakTHoro yctpomnctea:1-A=1,768K=16C=1,810-3,2-A = 1,408
K=13C=5810-3,3-A=1,01K=1,0C =12 10-3 To4kun - sKCrepnMmeHTasibHble
haHHble [1] Puc. 3 - MNMpogwunb AaBieHnn B KOHTaKTHOM YCTPOMNCTBE NPU pa3INyHbIX
KoappuumeHTax Kpytkm A: 1 -A=1,768 K=1,6,2-A=1,408K=1,3,3-A=1,01
K = 1,0 TO4KM - HaHeCeHbl 3KCNepuMeHTasibHble faHHble [1] KOHCTPYKTUBHbIE
rnapameTpbl NCCNEeAO0BaHHbIX KOHTAKTHbIX YCTPOWUCTB npueeeHsl B [2]. Ong
COCTaBJIeHUA MeTOAUKM pacyeTa rmapaB/Ny4eckoro CoOnpoTMBIIEHNS BUXPEBDIX
YCTPOMNCTB pe3y/ibTaTbl SKCNEepPUMeEHTa, NpuBeLeHHbIe Ha puUC. 4 npeacTaBuM B BUe
3aBMCUMOCTU , KOTOopas nlobpakeHa Ha puc. 5. I3 rpacduka cnepyer, 4T0 (22) Puc. 4 -
B3anmocBA3b pa3spexeHunsa Ha ocu KY 1 rugpasnmyeckoro conportueieHunsa : 1 -;2-; 3
-; 4 - N3 aKCnepuMeHTasibHbIX AaHHbIX (22) [2] cnepyeT, 4TO oNna nccnenoBaHHbIX
BUXPEBbIX YCTPONCTB COOTHOLLEHME BbICTYNaeT Kak napameTp yCTon4msocTu. lMpn
yBenin4eHnn A nnm ymeHolleHnm K nponcxoouT pagukanbHoe nepepacnpeneneHme
PDYHKUNA TOKa «KaTacTpodumnyieckmm» obpasom. Npun 3ToM, Kak cneagyeT U3 puc. 2, 3 un
pe3ynbTaToB paboTel [3], pacnpeneneHusa n aBNATCA YCTONYNBLIMU K BO3MYLLEHNAM
napameTpa . lNpn 4ONOJIHEHUN MOCTPOEHHOW TEOPUN SMNNPUHECKNMN



COOTHOLWEHNAMN (22) MeToAMKA pacHéTa rmapaBNYecKoro CornpoTuUBIEHUS
Heopowaemoro BKY aBnaeTtcs 3aKkoH4YeHHOW. MeToanKa pacyéTa CONpPOTUBIIEHUNS
Heopowaemoro BKY 3aknio4vaeTcd B criefgyloweM: no 3agaHHbIM 3Ha4YeHNAM
napameTpa m3 rpacduka 2 puc. 1 onpenensatoT KOHCTAHTY OJIMHbI CMEeLUeHNs U
BblYNCNAIOT 3Ha4YeHne napamMeTpa . U3 rpacduka 1 puc. 1 onpenensaioT pa3pexxeHne Ha
OCMK BMXPEBOro NoToKa 1 no popmyrie (25) paccyumTbiBaloT . Puc. 5 - 3aBUCMMOCTb
OTHOLWEHNA AaBNeHNa Ha ocn KY K CONPOTUBNEHUIO KOHTAKTHOIMO YCTPOMCTBA OT
rnapameTpa KpyTku BoiBogbl [Mpn 3Ha4YeHUAX NapaMeTpa pe3ysibTaTbl TEOpPeTUYEeCKNX
nccnenoBaHMm MoryT ObiTb MCNOMb30BaHbl AN pacyéTa rmapaBanyeckoro
conpoTtmsneHunsa BKY. lNpn 3HavyeHnax napameTpa /19 pacy€Ta rmapaB/nyeckoro
CONPOTUBNEHNSA pe3ysbTaTbl TEOPETUYECKNX UCCNenoBaHUn HeobxoamMMo AOMNOSIHUTb
IMMUPUNYECKUMU COOTHOLLIEHUAMM (25)



